

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1955. november 23. 6 óra -- perc

IGY KÉSZÜL 1954-re A MEZŐGAZDASÁGI

i SL/Tr Ba Kj /SzE P

A mezőgazdasági gépyártás a jövő évben az ideinél jóval több géppel, mezőgazdasági felszereléssel segíti a falu dolgozóit.

Traktorekéből az ideinek többszöröse készül. Az alkatrészek alapanyagának gyártására új eljárást dolgoztak ki, amely lehetővé teszi, hogy az eddig külföldről hozott nyersanyag helyett hazánkban gyártott acélból készülhessen a kormánylemez. Így nemcsak valótárakat gyártunk meg, hanem a munka is folyamatosabban haladhat, mert az importszállítmányokra nem kell várakozni.

A törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépyárban nemsokára megkezdik a répaszedőgép sorozatgyártását. A gép mintapéldánya már készül.

A Mezőgépszerszertő Iroda a többi között a rizskombájn rajzát dolgozik. Ebben az évben EMAG kombájnnal aratták, osépelelték a rizst. A kombájnok itt is megfeleleltek ugyan a követelményeknek, azonban nehézséget jelentett az iszapos talaj. Az ilyen talajnak legjobban a lánctalpas megoldás felel meg, a rizskombájn tehát ennek megfelelően készílik. A jövő év első negyedében elkészítik a rizskombájn mintapéldányát, majd megkezdik a sorozatgyártást.

Január elején megkezdik a lófogatu eke és a lófogatu vetőgép gyártását is. Ezeket a gépeket elsősorban az egyénileg dolgozó parasztság kapja. Diósgyőrött és Salgótarjában már készülnek az új gépek szerszámai, anyagiól is gondoskodás történt már.

A mezőépipari igazgatóságához tartozó vállalatokon kívül több más gépyár is részt vesz a mezőgazdasági gépek, különösen a kisgépek gyártásában. A Kisalföldi Gépyár, a Borsodvidéki Gépyár, a Kiskunfélegyházi Gépyár és a Sopiana Gépyár több tízezer kukoricamolót, darálót, répavágót, szecsavágót, boronát gyárt a jövő évben.

A Vörös Csillag Traktorgyárban már készülnek a Diesel traktorok alkatrészei, hogy a jövő év elején ennek a sorozatgyártása is megindulhasson. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 2 kiadás. 1953. november 23. 6 óra 05 perc.

JOL DOLGOZNAK AZ EGYETEMI KÖZÖNSEGSZERVEZŐK

i Sr, He, /KV Mi Mr

1953. november 23.

Az idei tanévben egyetemeken megalakult kulturbizottságok működését már eddig is siker koronázta. Az ének-, zene- és tánckarok, valamint a színjátszó csoportokon kívül ugynevezett közönségszervező csoportokat is alakítottak, hogy a kulturéletet még színesebbé, változatosabbá tegyék.

Ezek a szervező csoportok a fővárosban több mint 5000 egyetemistának biztosítottak operabérletet. A hallgatók kombinált színház-, hangverseny bérleteket is vásároltak. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem közönségszervezői bérletben "hanglemez operaelőadásokat" tartanak. A műszaki egyetem ugyancsak bérletben filmeket vetítenek. A közgazdaságtudományi egyetemen zenekari hangversenyeket rendeznek: a jegyeket ezekre szintén bérletben vásárolták meg a hallgatók.

Szeptemberben a bérletezés első hónapjában a fővárosban jóval ötezeren felül látogatták egyetemi diákok az előadásokat. Előfordul és nem is szorványos esetekben, hogy egyes egyetemek szervezői "teljes házakat" bérelnek egy-egy szindarabhoz. Így nézte meg egy időben 500 egyetemista a "Fáklyaláng" című darabot a Katona József Színházban. A vidéki hallgatók is rendszeresen járnak színházba. Sopronban október hónapban a gördülő opera Rigolotto előadásához az egyetemi szervezők vitték el az ifjúságot.

KÉT GYERMEK-BALETTISKOLA MŰKÖDIK A XII. KERÜLETBEN

i PGY, PGY, /KV Mi Mr

1953. november 23.

Nagy szeretetnek örvend a XII. kerületi dolgozók között a MOM kulturotthonának több mint 100 tagu gyermek-ballettcsoporthoz. Sok dolgozó szeretne volna, ha az ő gyermeke is részt vehetne ezeken a testet kecsessé, izmossá tevő gyakorlatokon. Eppen ezért a kerületi tanács népművelési osztálya a Szülői Munkaközösséggel karöltve október elején gyermek-ballettiskolát szervezett a Márvány-utcai általános iskolában. Közel 120 gyermek tanul máris az iskolán.

Most a Németszőlgyi-uti általános iskolában is ballett-csoportot szerveznek, amelyre eddig több mint 40 gyermek jelentkezett. /MTI/

B 3 kiadás. 1953. november 23. 6 ora 10 perc.

KESZUL A MAGYAR ÉRTELMEZŐ SZOTAR

i KG/F/KV Mi Mr 1953. november 23.

Jövőre lesz 80 éve, hogy a Magyar Tudományos Akadémia befejezte Czuczor Gergely és Fogarasi János magyar értelmező szotárának kiadását, amely több tizezer magyar szó jelentésének tudományos magyarázatát adta. Azóta sem készült ilyen szótár hazánkban. Az Akadémia ugyan még az első világháború előtt elhatározta, hogy elkészítteti a magyar nyelv nagy szotárát, amely a szavak jelentésén kívül azok eredetét, történetét is közölte volna, de ez a munka sok évtizedet kíván. Jelenleg az adatgyűjtés folyik.

A magyar nyelv új értelmező szotárának előkészítő munkálatai csak 1949-ben indultak meg. A szotárkészítők előtt nagy feladat állott: ki kellett válogatniok a mai magyar nyelvben leginkább használatos sok tizezer szót - köztük a legfontosabb tudomány- és iparágak szavait, s a magyar tájnyelv leggyakrabban használt szavait egyaránt - számos irodalmi, szakmai példa alapján meg kellett állapítani e szavak pontos jelentését, s ebből kellett megszerkeszteniök az új szotárt.

Többéves munkával, s a régi gyűjtések felhasználásával a tudományos kutatók többszázezer szót gyűjtöttek össze, amelyből mintegy hatvanezret tartalmaz majd az új szótár. Jelenleg már az összegyűjtött anyag feldolgozásánál tartanak. Több, mint 40 kutató dolgozik a közel 200.000 kartonnal. Az összegyűjtött anyagnak már csak a sulya is tekintélyes: 10 mázsát tesz ki.

A feldolgozás munkájával párhuzamosan megindult az ellenőrzés és a szerkesztés is. Eddig kétizben bocsátottak ki probanyomatot az anyag egy-egy részéről, hogy megkérdezzék a szaktudósok, s a dolgozók véleményét. A beérkezett több, mint 100 bírálat nyomán számos változást hajtottak végre a szótár szerkesztésében.

Többtizezer irodalmi idézet - a legkiválóbb magyar írók műveiből válogatva - segíti majd a szavak könnyebb megértését. Az új szótárban 110 tudomány- és iparág legfontosabb szavai is szerepelnek. A szakmai kifejezéseket kiváló szakemberek ellenőrzik, segítenek magyarázatuk kialakításában. A szótár szerkesztésénél értékesítik a szovjet lexikográfia tapasztalatait is. Egyes különleges ejtésű szavaknál feltüntetik majd a helyes ejtést is. Az előadóművészek köréből beérkezett kívánságokat figyelembe véve jelölik majd a magyar nyelvben használt nyílt és zárt e különbségét is. A szöveget - a könnyebb érthetőség kedvéért - több ezer rajzzal illusztrálják. MTI,

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás, 1953. november 23. 6 óra 15 perc.

JO SZAKMAI OKTATÁSSAL RÉSZÜLNEK FEL AZ 1954-ES TERV TELJESÍTÉSÉRE
A KOHÓ- ÉS GÉPIPARBAN

i SL/Bné/KV Kj F 1953. november 23.

A szakmai oktatás ebben az évben komoly eredményeket hozott a kohó- és gépiparban. A továbbképző tanfolyamokon mintegy 10.000 dolgozó sajátította el a magasabb kategóriájú munkához szükséges tudást. A fiatal szakmunkások tanfolyamain pedig a száz százalékos eredmény túlteljesítéséért vívtak eredményes harcot. A járműiparban például egy év alatt 700-al csökkent a száz százalék alatt dolgozók száma, a mezőgazdasági gépeket gyártó üzemekben pedig több mint 200-al kevesebben dolgoznak norma alatt, mint a tanfolyamok megindulása előtt. A kezdő szakmunkások szakmai továbbképzésének eredményességét bizonyítja, hogy a tanfolyamok résztvevőinek átlageredménye 84-ről 105 százalékra emelkedett.

A jövő évben még szervezettebb alapokra fektetik a szakmai oktatást.

A szakmai továbbképző tanfolyamok új előadássorozatai kezdődnek. Öntők, esztergályosok, szereszámkészítők, lakatosok, hegesztők, villanyszerelők, hengerészek, daruvezeztők sajátíthatják el ezeken a 6-ik, 7-ik, 8-ik kategóriájú munkához szükséges ismereteket. A magasabb tudással természetesen nagyobb kereset is jutnak azok, akik elvégzik a tanfolyamot. A fenti szakmákban a jelentkezésnek megfelelően mintegy 35 tanfolyam indul a kohó- és gépiparban.

A Rákosi Mátyás Művekben, Ozdon és a DIMAVAG-ban szervezett szakmai oktatás békeműveink építéséhez nyújt különleges szaktudást a résztvevőknek.

A jövő évben is folytatják az ugynevezett

céltanfolyamokat.

Itt a legfőbb jelszó: "Senki se dolgozzék száz százalék alatt!" Ugy tervezik, hogy jövőre az ideinél 180-200 tanfolyammal indul több a száz százalék alatt dolgozók részére. A tanfolyamok 60 órások, s azonkívül, hogy egyszerűbb munkafogásokkal, a munka gyorsabb elvégzésének módszereivel ismertetik meg a hallgatókat, a hasznát látják már is a Lenin Kohászati Művek üst- és dugokezelő dolgozói. Mielőtt a tanfolyamon résztvettek volna munkájuk 10 százaléka volt selejt. A tanfolyam óta az elmúlt hónapban ez az arány 0,8 százalékra csökkent. Két hónap alatt másfélmillió forintot takarítottak meg és természetesen keresetük is jóval magasabb lett.

B 5. kiadás. 1953. november 23. 6 ora 20 perc.

/JO SZAKMAI OKTATÁSSAL folyt./ i SI/Bné/KV Kj P

A kohó- és gépipari minisztériumban most készítik elő a 80 órás sztahanovista iskolát, amelynek jelszava:

" neveljük új sztahanovistákat! "

Sztahanovista iskola az elmúlt években is működött, feladatának azonban nem mindenben felelt meg, mert az elméleti ismeretek mellett kevés gyakorlati tanácsot adott a hallgatónak. Ezen a hibán most gyökeresen változtatnak. A 80 órából 38 órát üzemi látogatással töltenek. Megismerkednek a legújabb módszerekkel; a Koleszov-élezésű késsel, az örvénylő menetvágással, a pörgetett acélöntéssel, a zuhanolapkás és modifikált öntéssel stb. A sztahanovista munkamódszerek iskoláját egyelőre esztorgályosok, öntők és szerszámkészítők részére szervezik, a jövő év elején azonban a kovácsokat és lakatosokat is bevonják a magasabb szakmai továbbképzésbe.

A középkáderek,

elsősorban a művezetők részére egyéves tanfolyamok indulnak. Egyelőre tíz/általános vas- és fémipari, forgácsoló, szerszámkészítő, lakatos, gépszerelő, öntő, kohász, melegmunkáló mechanikai műszerész, elektroműszerész/ szakma középkáderei szerezhetik meg a vezetéshez szükséges magasabb tudást. A Rákosi Mátyás Művekben, a DÍMÁVAG-ban és a Golyócsapágy Gyárban külön tanfolyamok indulnak a középkáderek részére.

A művezetői tanfolyamok hallgatói részére, akiknek erre szükségük van 50 órás előkészítő tanfolyamot szerveznek. /MTI/

- - -

30 EZER "STADION" IRONT KÉSZÍTETTER A LEMEZÁRUGYÁRBAN

i Hgy/Kz/KV Kj Mr 1953. november 23.

Sok baj volt a régi nyomogombos MOFEM ironnal: törte a grafithegyet, hamar tönkrement. A Lemezárugyár még a harmadik negyedévben elkészítette az új minőségi irón szerszámait és hozzáfogott a sorozatgyártáshoz. November 20-ig mintegy 30 ezer minőségi iront készítettek és az év hátralévő ideje alatt további 40-50 ezer darabot gyártanak. A minőségi iron "Stadion" néven kerül forgalomba. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás. 1953. november 23. 6 óra 25 perc.

VLADIMIR GEORGIEV BOLGÁR AKADEMIKUS LÁTOGATÁSA A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMIÁN

k MTA/KV Mi Mr

1953. november 23.

Vladimir Georgiev bolgár akadémikus, a Bolgár Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetének igazgatója, a Szófiai Egyetem rektora és az általános nyelvészeti- és indogermanisztikai tanszékének vezetője, aki a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként Magyarországon tartózkodik, látogatást tett a Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Osztályán.

Georgiev akadémikus az indogermán összehasonlító nyelvészet területén folytatott kutatásairól beszélt a magyar kutatókkal, Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikussal, Harmatta János, Borzsák István, Szilágyi János György, Dobrovits Aladár és több fiatal nyelvessel. Fiatal kutatóink több kérdést vetettek fel a régi görög írásmódok, az első írásbeli emlékek, a görög társadalom szerkezetére vonatkozóan. Alkalmuk volt megismerkedni azokkal az eredményekkel, amelyeket a bolgár nyelvtudomány területén a kutatók elértek, ugyanakkor Georgiev akadémikus tájékozódott a magyarországi kutatások legújabb eredményei felől. /MTI/

- - -

SZÖVETKEZETI DOLGOZÓK A KERÜLETI LAKOSSÁG SZOLGÁLATÁBAN

§ PE LI VE

1953. november 23.

Az I. kerületi, VII. kerületi és XIII. kerületi lakáskarbantartó ktsz-ek felállították javítóreszlegeiket. A javítóreszlegek este 9 óráig inspekción tartanak. E három kerületben bevezették azt is, hogy a megrendelés beérkezésétől 12 órán belül kiküldenek a rendelő lakására és elvégzik az ott szükséges javításokat. Az I., VII. és XIII. kerületi lakosság nagy örömmel fogadta a Lakáskarbantartó Kisipari Szövetkezetek kezdeményezését és különösen azt, hogy az eddiginél lényegesen olcsóbban végzik a karbantartást és a javításokat. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953 november 23

11 óra 30perc

ZÁRSZÁMADÁSI KÖZGYŰLESEK VOLTAK A BUDAPESTI . TSZ-EKBEN

i Szo/B/Hné Mr 1953 november 23

Több budapesti tsz-ben a hét végén tartották a zár-
számadási közgyűlést. Az idén . . . tsz-tagok magas jövedelmük
van.

A közgyűlések végén osztották ki a tsz-tagoknak a
pénzbeli jövedelmet. A XI.kerületi "Március 15." kertészeti tsz-ben 60
forintot fizettek munkaegységenként, így a tagok közül többen 25-30.000
forintot vittek haza. A XII.kerületi "Ságvári Entro" zöldség- és gyü-
möleskertészettel foglalkozó tszcs-ben az idén tartották az első zár-
számadást. Egy munkaegységre 55.76 forint jutott.

Hasonló jövedelmet értek el a XV. kerületi "Béke"
termelőcsoport tagjai. Két kilo kenyérgabona, 1.12 kiló árpa, 8.12 kilo
burgonya, 36 deka borsó és közel 38 forint az egy munkaegységre első jö-
vedelmük.

os Évről-évre gazdagodnak a rákoscsabai tsz tagjai.
A million "Micsurin" tsz most is a legjobbak között van. 1949-ben
15 forintos volt az egy munkaegységre első jövedelmük, az idén 4 és fél
kilo vegyestermény mellett 36.20 forintot kapnak egy munkaegységre.
A tagok jövedelmével együtt gyarapszik a tsz közös vagyona is. Száz
férőhelyes tehénistálló építését még az idén kezdik meg. Negyven anyako-
cát vesznek, ezer melegágyi/kerttel bővítik primőr-zöldségkertészetü-
ket, öt holddal növelik öntözéses kertészetüket. /MTI/
/ablak

UTTÖRŐK

A NYIREGYHÁZI

ELETEBŐL

Vid AE/Bné/Hné Bc Mr

Nyiregyházán a város egyik legszebb . épülete
az uttörőház. A 36 szakkör foglalkozásait hetenkint közel ezer gyermek
látogatja, de szívesen keresik fel az otthonot azok a DISz-fiatalok is,
akik már elvégezték az általános iskolát. Ezek közül 22-en mint ifjusá-
gi vezetők foglalkoznak a pájtások nevelésével. Nemrég alakult meg a
háziipari és népművészeti szakkör, ahol az uttörő lányok tanulással,
szórakozással töltik szabadidőjüket.

házban.
rő

/MTI/

Vasárnaponként vidám délutánokat rendeznek az uttö-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8.kiadás .

1953.november 23.

11 óra 35

perc

LELKESEN KÉSZÜLNEK A VERSENYRE A PUSZTAVÁMI BÁNYA KULTURMUNKÁSAI

i Vid -cz/He/He Bc Mr 1953.november 23.

Hétfő kivételével minden este zenétől, táncotól, daltól hangos a móri bányászotthon: a pusztavámi bánya kulturális munkái készülnek a versenyre. Egy évvel ezelőtt még alig törődtek itt a kulturális munkával és egy-egy jelentősebb eseményhez illő műsort nehezen tudtak összehelyesíteni. A bánya szakszervezeti bizottsága az elmúlt év novemberében kezébe vette a kulturális élet irányítását és azóta fokozatosan minden megváltozott. Megalakult a táncsoport és a színjátszó egyesület. A táncsoportnak ruhákat, hangszereket vásároltak, a színjátszók pedig elkészítették a szükséges felszereléseket. A csoportok már az első időkben jól dolgoztak és sikereik nyomán egyre több olyan fiatal dolgozó is bekapcsolódott a kulturális munkába, akik azelőtt azt hangosították: vagy jó termés, vagy táncolás és színjátszás. Bizonyosodott azonban az is, hogy jó kulturális munka segíti a termelőmunkát is. Kitűnt az is, hogy a legjobb kulturális munkások, mint például Öry István, Wittner József, Vigh József vándorok, Hadnagy László eszteregályos, Csillag István asztalos egyúttal a legjobb dolgozók közé is tartoznak. A pusztavámi kultúreszervezetek, a móri és a pusztavámi előadásokon kívül az idén közel hatvenszer vendégszerepeltek a környező községekben. Most a járási versenyre készülnek nagy lelkesedéssel. Kedden a színjátszók gyakorolnak, szerdán a zenekar próbál, csütörtökön és pénteken táncpróbákat tartanak, szombaton és vasárnap pedig az előadások főpróbáit tartják meg.

A pusztavámi táncsoport a járási versenyen az "Ecséri laudalmas" tánckompozíció menyasszonybucsuztató jelenetét, valamint a "Krumpliska" című orosz népi táncot mutatja be. /MTI/

- - -

GLATZ-KIÁLLÍTÁS NYILIK MISKOLCON

Fm/Fm/He Mi Mr

1953.november 23.

Glatz Oszkár Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művészenek gyűjteményes kiállítását nagy sikerrel mutatták be az ország nagyobb városaiban. Az eredeti terv szerint Pécsen zárult volna a kiállítási körút, a nagy érdeklődésre tekintettel azonban a Képművészeti Alap Képesarnokai Vállalat elhatározta, hogy a nagy művész alkotásait Miskolcon is bemutatja. A kiállítás november 27-én, pénteken nyílik a helyőrségi tiszti klubban. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953 november 23

13 óra 05 perc

MILLIOMOS LETT A LENGYELETTI "TÁNCICS" TSZ

i Vid Hné SJ Ká Szia 1953 november 23.

A Somogy-megyei lengyelelti "Táncics" tsz. 1950-ben alakult 19 taggal, 150 hold földön. Állatállományuk mindössze hét ló volt. A szorgalmas munka révén egyre gazdagodtak és az eredmények évről-évre több kivülállót vonzottak a csoportba. Ma már közel 400 holdon gazdálkodnak.

A napokban megtartott zárszámadás meggyőzően bizonyítja a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit. Egyebek között kenyérgabonából 5.43, árpából közel 1.5, burgonyából 2 kilót, készpénzből pedig 12.10 forintot adtak egy munkaegységre. Nyirádi József tsz-tag, aki harmadmagával 915 munkaegységet szerzett, kenyérgabonából 49.68, árpából 12.35, takarmányrépából 5.76, burgonyából 18.30, szónából 48.22, szalmából 73.20 mázsát vihet haza és még több egyéb tarményt. Készpénzből 11.071.50 forintot kapott a család.

A szöv. t. ezet közös vagyona 1,085.000 forint.

A jó eredmények több kivülállót vonzottak a szöv. kezetbe. Legutóbb két családot vettek fel./MTI/

MESZMŰVEK
HÁROMSZÁZ SZEMÉLYES FÜRDŐ KÉSZÜLT EL A TATABÁNYAI CEMENT- ÉS KÖBÁNYASZAI RESZÉRE

Vid Hné Sz Li Mr 1953 november 23

Az ország legrégebbi üzemei közé tartozik a tatabányai cementgyár. 1950-ben, amikor az első békakölcsönt jegyezték a cementgyáriak, bizony nem gondolták, hogy alig három év alatt megfiatalodik az ósdi, alacsony épületekkel és orészségtelen, poros üzmrészekkel övezett cementgyár. Több mint félmillió forint békakölcsönt jegyezték az első békakölcsönjegyzéskor, s azóta milliókat kaptak vissza az államtól szociális és egyéb létesítményekben.

Röviddel az első békakölcsönjegyzés után, felépült a logényszálló. Erre egyedül nagyobb összeget fordítottak, mint amennyit a cementgyári dolgozók az első békakölcsönrel jegyezték.

Ebben az évben újabb logényszállót is kaptak, az új kombinált nyersmalom, a gyárat körülölelő, s a bányászvárost két irányból megközelítő betonuton, a kőbánya rőpositósát szolgáló baggerokon, dőmperokon, gépkocsikon és kisvasuti mozdonyokon kívül.

/folyt.köv./

B 10. kiadás

1953 november 23

13 óra 15 perc

/Háromszáz....folyt/ Vid Hné Sz Li Mr

cl

A cementgyár ezerszemélyes fürdője után most készült a kőánya 300 személyes fürdője is./MTI/

TIZENHÉT TERMELŐSZÖVETKEZET ÉS TERMELŐCSOPORT 183 HOLDON LÉTESIT
GYÜMÖLCSÖST BARANYÁBAN

1 Vid Hné SJ No M 1953 november 23

Baranya megyében eddig 17 tsz és tszos határozta el, hogy összesen 183 holdon gyümölcsöst létesít. A megye legjobb hővénytermelő tsz-o, a bolyi "Kossuth" termelőszövetkezet, amely az olmult esztendőben: hét holdon telepített szilvafacsomókat, idén újabb hét és fél holddal gyarapítja a gyümölcsösterületét./MTI/

SZTÁLVÁROSBAN TELJESEN ELKÉSZÜLT A ... 307 LAKÁSBÓL ÁLLÓ L/1-ES
ÉPÜLET

Vid Hné KL M

1953 november 23

Sztálinvárosban az egyik legnagyobb lakóház az L/1-os épület, amely 307 két és háromszobás, összkomfortos lakásból áll. Az épület az olmult hét végén teljesen elkészült./MTI/

PEST MEGYÉBEN A JÖVŐ ÉVBEN KÖZEL 200 HOLDON, AZ ELKÖVETKEZŐ ÉVEKBEN
PEDIG FOLYAMATOSAN KÖZEL 2700 HOLDON TELEPÍTENEK SZŐLŐT

1 Vid Szl Hné Ká Mr 1953 november 23.

Pest megye szőlőterülete az ország szőlőterületének 1/8-a. A megye futóhomokos - egyéb mezőgazdasági művelésre alkalmatlan - területei, erős lejtésű hegyoldalai legelőrdényesebben szőlőtermesztéssel hasznosíthatók.

A megye szőlőterületének növelését kívánja Budapest közelsége, a főváros dolgozóinak ellátása étkezési szőlővel, jóminőségű borral, valamint az exportigények kielégítését. A megyében a jövő évben közel 200 holddal növekszik a szőlőterület. Az elkövetkező években pedig folyamatosan közel 2700 holdat ültetnek be szőlővel a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok. Törzsszőlőket jelölnek ki, ahonnan 600.000 tőke szaporítanyagot biztosítanak majd. 70 holdon szőlőszőlőt gyökereztető iskolákat is létesítenek.

/folyt.köv./

B 11. kiadás

1953 november 23

14

óra - perc

/Post megyében...folyt/ i Vid Szi Hné Ká Mr

Több Post-megyei tsz, tszos hozzákezdött már a telepítésre szánt terület megforgatásához. /MTI/

A MINISZTERTANÁCS ÉS A SZOT VANDORZÁSZLAJÁÉRT FOLYÓ VERSENY ÁLLÁSA
1953 november 23.

A kohé- és gépipari minisztérium és a Vasas Szakszervezet értékelte a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó versenyt a második fél év négy hónapjának eredményei alapján. Az alábbi sorrendet állapították meg: Hajógyár.

I. Obudai Befejezett termelési tervét 115.6, teljes termelési tervét 104.4 százalékra teljesítette, 100 százalékos tervszerűség mellett. Export- és kooperációs tervét túlteljesítette.

II. Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár. Befejezett termelési tervét 111.1 százalékra, teljes termelési tervét 104.3 százalékra teljesítette, száz százalékos tervszerűség mellett. Exporttervét 110%, kooperációs tervét 100 százalékra teljesítette. A kooperációs terv teljesítésével más vállalatok tervteljesítését nagymértékben elősegítette.

III. Budafoki Zománcdobgyár. Befejezett termelési tervét 111.5 százalékra, teljes termelési tervét 110.3 százalékra teljesítette, 99.4 százalékos tervszerűség mellett. Exporttervét 109.2 százalékra teljesítette. A vállalat két év óta rendszeresen teljesíti exporttervét. /MTI/

MEGKEZDÖTT A SZARVASMARHAÁLLOMÁNY RENDSZERES BRUCELLOZIS ÉS GÜMÖKÖR-
VIZSGÁLATA

Kó/Sznó/Hné Ká No Szia 1953 november 23.

Az állattenyésztésünk fejlődését akadályozó betegségek közül egyik legsúlyosabb a szarvasmarha- és sertésállományban nagy kárt okozó brucellozis, másnéven fertőző elvetézés. Idén ez ellen a betegség ellen is megindult a tervszerű, rendszeres küzdelem. Megvizsgálják minden betegséggyanús állatot, és a betegeket elkülönítették, illetőleg kicsojtozták. A múlt hónapban megkezdődött az egész szarvasmarhaállomány vizsgálata. Még ebben az évben megvizsgálják száz állami gazdaság és ezer termelőszövetkezet szarvasmarhaállományát, több mint 10.000 állatot. A brucellozis-vizsgák tokkal egyidejűleg gümökör-vizsgálatakat is végeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. november 23.

14 óra 05 perc

ISMÉT 16 OROSZLÁNYI Bányászcsalád kapott szép, egészséges új lakást
i Vid Sz/SzE/He Sz Mr 1953. november 22.

Oroszlány bányászvárosban az Öreghegy nyugati oldalán szép látványt nyújt a két-három emeletes új épületek sora. Egyre többen választják a bányászok szép mesterségét s mindinkább több új lakás felépítésére van szükség Oroszlányban. Eddig már többszáz bányász költözött be új otthonába, s hétfőn reggel újabb 16 két-háromszobás korszerű lakást adtak át számukra. Hétfőn az első beköltöző Pichler Gedeon fiatal mérnök volt, kétszeres sztahanovista, aki Herendről októberben jött a külfejtéses bányához. A XVII-es, XVIII-as/XIX-es akna több bányásza is megkezdte a költözködést. és 7

Az oroszlányi lakásépítők december 2-án újabb 16 lakást adnak át a bányászoknak. /MTI/

ÁLLATTENYÉSZTÉSI KONGRESSZUST RENDEZ A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMIA

k MTA Kö/Sznó/He No Mr 1953. november 23.

A Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományok Osztálya november 30-án és december 1-én állattenyésztési kongresszust rendez az Építők Rózsa Ferenc kulturothonjában. A kongresszust Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus, az Agrártudományok osztálya elnöke nyitja meg. Első nap délelőtt Csukás Zoltán, a mezőgazdasági tudományok doktora "Állattani tanulmányok hosszú élettartama tehénken", majd Bainter Károly "A tejhozam fokozásának takarmányozási feltételei" címmel tart előadást. Délután kerül sor Schandl József, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja "A tejtermelés jelentősége a merinói juhászatban" című előadására.

A kongresszus második napján délelőtt Hámori Dezső "A ló munkaképesség-vizsgálatának új hazai rendszeréről", Mészáros István, az állatorvostudományok kandidátusa pedig "A himállatok szerepe a termékenység fokozásában" címmel az e téren folyó hazai kutatások legújabb eredményeiről számol be. Délután Horn Artúr, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa "A sertés termelékenységét fokozó újabb kutatási eredmények" címmel tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás 1953.november 23. 14 óra 15 perc

KULTURÁLIS ÉS SZOCIÁLIS BERUHÍZÁSOK BORSOD MEGYÉBEN

Vid Fné/He KL M 1953.november 23.

A kormányprogram megjelenése óta eltelt néhány hónap alatt Borsod megyében terven felül több mint 2 millió forintot ruháztak be kulturális és szociális célokra. Hidasnémetiben 15.000 forintot fordítottak lakóházak rendbehozására. Nagy összegeket ruháztak be Hejce, Szendrőlád, Hejőpapi, Mezőnyírád, Négyes, Köröm, Kondó és Hódoscsé-pány községekben a kulturotthonok tatarozására, a berendezés pótlására. Búj községben egy régi kastélyt kulturotthonná alakítanak át. Erre a célra 200.000 forintot fordítanak. Számos községben új utakat, járdákat építenek. Szendrő és Onod községben orvosi rendelőt nyitnak még ebben az évben. /MTI/

- - -

ÖNTŐ - TANÁCSKOZÁS

i TP/KV/He Ni M 1953.november 23.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnökségével karöltve 1953. november 25-én délután 3 órakor a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének székházában /Budapest, VIII.Baross-u.90./ öntőtanácskozást rendez. A tanácskozáson az ország legjobb ifjúságmunkás öntői, valamint az idősebb öntődei szakemberek beszélnek meg az öntődék időszerű problémáit. /MTI/

- - -

A MIZSERFAI SZÉNÁNYÍK VÁLLALAT PÁLHEGY II. ÜZEMÉNEK DOLGOZDI HÉTFŐRE BEFEJEZTÉK NOVEMBER HAVI TERVÜKET

Vid kl He NL Mr 1953.november 23.

A Mizserfai Szénányíró Vállalathoz tartozó Pálhegy II. üzemben a műszaki vezetés sorozatos műszaki intézkedések végrehajtásával biztosította a bányászok zökkenőmentes termelését, üzembeállították a hosszú időn keresztül használaton kívül álló két Sz.153-as rakodógépet, újabb negyven méter hosszú kaparószalag kezdte meg a működését. A munkahelyi levegő további megjavítása érdekében felszereltek három csőventilát. A bányászati gépközelői - a várpalotai ifjúságmunkások példájára - szocialista megőrzésre vették át gépeiket és ebben a hónapban több mint kilencven százalékkal csökkentették az üzemzavarok és az ebből adódó gépkieső órák számát. A mizserfai vállalat Pálhegy II. üzemének dolgozói így írták el, hogy november 23-án, reggel büszkén jelenthették: a november hónapra előirányzott havi tervüket teljesítették.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14.kiadás

1953.november 23.

14 óra 15 perc

/A mizserfai szénbányák vállalat...folyt./ Vid kl He NL Mr

Most megfogadták, hogy a hónap végéig havi tervükön felül 4.550 tonna szenet adnak népgazdaságunknak.

Készülnek az 1954-es éves terv sikeres beindítására is. Jó ütemben haladnak a feltárások és elővájások és a lejtőknek hatvan méteres meghosszabbításával egy új főszállító végtagot nyitnak. Ennek üzembehelyezésével több mint 120.000 tonna szénrel nő az üzem feltárt szénvagyona. /MTI/

- - -

LETÖRLESZTETTÉK ÉVELEJI ADÓSSÁGUKAT A TATABÁNYAI VIII-AS AKNA BÁNYÁSZAI

Vid He NL Mr

1953.november 23.

A negyedik negyedév kezdésekor az év elejéről megmaradt több mint hatezerhatszáz tonna adósság terhelte a tatabányai VIII-as akna bányászainak becsületszámláját. A november 7-e tisztelőtőre kibontakozott versenyben azonban olyan lelkesen dolgoztak a bányászok és műszaki vezetők, amilyenre az aknában még nem volt példa. Közel másfélhónapon keresztül egyetlen nap sem volt, amelyiken ne teljesítették volna túl a napi előirányzatot. Az októberi 115.5 százalékos havi átlagteljesítmény után, most novemberben 126 százalékra teljesítették a hétfő reggelig esedékes tervüket. 23-ig nemcsak, hogy az éveleji összes adósságukat törlesztették le, hanem az elmúlt héten elért sikerek alapján kétnapos előnyt is szereztek éves tervük teljesítésében a tatabányai VIII-as akna bányászai.

E kiváló eredmények olyan lelkes bányászok munkáját dicsérik, mint például Szabó József frontmester 16 fős brigádja. A Szabó brigád a november 1-től az év végéig 2000 csillét vállalt, s november 23-ig - három hét alatt - már 1406 csillét fejtett terven felül.

Homola József kamrafejtésben dolgozó három fős csapata 200 csillére tett ígéretet. Hétfő reggelig már 241 csillét adott november havi tervén felül.

A VIII-as aknában jól haladnak a jövőévi terv teljesítésének alapját jelentő feltérési és elővájási munkálatok is.

Biztosítják 1954-re a zökkenőmentes átmenetet. /MTI/

- - -

B 15. kiadás

1953 november 23

óra 10 perc

A DOLGOZÓ PARASZTOK X MEGNÖVEKEDETT TERMELÉSI KEDVE MÁR MEGMUTATKOZIK
GAZDASÁGIK EREDMÉNYÉN

6 Vid SJ/Sznó/Hnó No Mr

1953 november 23

Banka István kiloncholdas dolgozó paraszt Rákoczi-
falva egyik legjobb gazdája. A múlt gazdasági évben 3 holdról 49 má-
zsa búzát takarított be, 3800 négyszögöln 75 mázsa kukoricája ter-
mett, másfél hold földjéről pedig közel 300 mázsa cukorrépát szállí-
tott a szolnoki cukorgyárnak. Banka István így beszél terveiről:

- Idén még nagyobb kedvvel dolgozom, és magasabb ter-
melési eredményeket akarok elérni. Három hold ősibuzámát még október
elején elvetettem. Gazdaságomból minden istállótrágyát kihordtam a föld-
re. Allatállományomat is növelni akarom. Idén csak két sortést hizlal-
tam, de jövőre már eladásra is fogok hizlalni. A baronfi s zánát megdup-
lázom. Idén jó termésből jutott arra, hogy ruhákat vásárolok csalá-
dom tagjainak, de arra is van pénz, hogy új gazdasági felszereléseket sze-
rozzok be. Egy vetőgépet és egy magtarto fogast vásárolok.

Fejlesztéi gazdaságát Horczogh Góza, vörösboró-
nyi gazda is. Már meglévő állatállománya is szép: két lova, tehene,
borjúja van, de mosti. nevelésre még egy borjút vásárol. Az állattól ka-
pott 1400 forint hitelből két tikkőméteres silót épített. Ezt már
még is töltötte kukoricaszárral, amit szecskázott sarjuszónával és sos-
izzal kevert.

Horczogh Gézának az adóengedmény közel ezer forintot
jelentett. Ebből két hizejének új olat épített. Gazdaságában hat malac
is van. Csupán a kapásnövények beadásának csökkentésénél annyi kukoricá-
ja és burgonyája maradt, hogy ezen két hónapig nevelheti a malacokat.
Allatállományának növekedése lehetővé teszi, hogy kilenc hold földje
mellé újabb három holdat béreljen, hiszen nemcsak műtrágyával, de is-
tállótrágyával is gondoskodni tud a talaj tápértékének fokozásáról.

A Horczogh család jól kihasználja a szabadpiac által
nyújtott lehetőségeket. A szabadpiacon értékesített termények árából
idén újjáépített a présházat. A gazdaság fejlesztése mellett nem feled-
keznek meg az állam iránti köteleltségről: baromfiból, tojásból, tejből
és hizottsortésból már teljesítette évi beadási kötelezettségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás

1953.november 23.

15 óra 10 perc

JO ÜTEMBEN HALAD A SILOZÁS BORSODBAN

i Vid Ká He No Szia 1953.november 23.

Borsod megye dolgozó parasztjainak nagytöbbsége a minisztertanácsnak az állattenyésztés fejlesztéséről hozott határozata értelmében bőséges silótakarmányt készít.

A silózásban a kezdeti elmaradás után most nagy segítséget nyújtanak a megye gépállomásai. A megyei körzeti agronómusok a területi övezetekben hat tagú silóbrigádokat szerveztek, a gépek számára pontos menetiránytervet készítettek, s a vontatók munkábaállításával gondoskodtak az anyagellátásról. Ilyen módszerekkel érték el, hogy eddig már több mint 47.000 köbméter silót töltöttek meg.

Novák József fiatal körzeti agronómus kiválóan irányítja a munkát. A hozzátartozó hat gépállomáson már 146 százalékra teljesítették a silózási tervet. A taktaharkányi gépállomás három silótöltőgéppel több mint négyszeresét teljesítette előirányzatának. Itt dolgozik Kecskés Lajos fiatal traktoros, aki Borsod megyében a legszébb eredményt érte el, csaknem 7000 köbmétert silózott eddig.

Nem tartották szívügyüknek azonban a silózást a csobádi, szencsi, baktakéki és mezőcsáti gépállomások. A baktakéki gépállomás, amely pedig a megyében elsőnek teljesítette éves tervét, a silózáshoz még alig kezdett hozzá. /MTI/

ÚJ GÉPEK AZ ÖNTÖZÉST ELŐKÉSZÍTŐ TALAJMUNKÁKRA

i KE/KV/Hó Ká No Mr 1953.november 23.

A Mezőgazdasági Gépkeresleti Intézet az elmúlt hónapokban a hazai barázdás és sáros öntözés nagyüzemi megoldására több géptípussal kísérletezett.

Tavasszal csatornanyitó okét szerkesztett a barázdás öntözéshez szükséges ideiglenes csatornák megépítésére. A gép tovább.

Egy újfajta gép előzetesen elegyengeti az öntözésre kerülő területek talaját. Ennek az új gépnek három kísérleti példányát mutatták be az elmúlt napokban a Győr megyei Balod község határában.

A szálastakarmányok öntözéséhez szükséges kis területű gépek meghuzására a Mezőgazdasági Gépkeresleti Intézet egy kistöltéstépitő gépet tervezett, amelynek mintapéldányát most készítik el.

A nagyüzemi öntözéses gazdálkodást elősegítő új talajmunkagépek sorozatgyártását 1954-ben kezdi meg iparunk. /MTI/

B 17. kiadás

1953 november 23

15 óra 05 perc

SZOLNOK MEGYÉBEN NAGY AZ ÉRDEKLŐDES A MEZŐGAZDASÁGI MESTERKÉPZŐ TANFOLYAMOK IRÁNT

I Vid Hnó Ká No M 1953 november 23.

Szolnok megyében a dolgozó parasztok körében nagy az érdeklődés a hároméves mezőgazdasági mesterképző tanfolyamok iránt. A földművelésügyi minisztérium, illetve a megyei tanács a megye területén 67 mesterképző tanfolyam indítását tervezte. A kunhegyesi járásban a sok jelentkező miatt a tervezett hat tanfolyam helyett nyolc tanfolyamot indítanak. /MTI/

ÚJ OTP-FIÓK NYILT: A XII. KERÜLETBEN

k OTP & KV/Hnó Li Mr

1953 november 23.

Hétfőn délelőtt a Bösörményi-ut 13-15 alatt megnyitották az Országos Takarékpénztár XII. kerületi fiókját. Így már Budapest minden kerületében önálló OTP-fiók van. Ezek elősegítik, hogy a dolgozók megtakarított pénzüket betétkönyvbe helyezhessék és az államkölcsonök sorsolása alkalmával meggyorsítják a nyaralások kifizetését. /MTI/

SOKSZOROSAN MEGTÉRÜL A MÜTRÁGYÁRA FORDÍTOTT KÖLTSÉG A SZEGEDI "HALADÁS" TSZ KONYHAKERTESZETEBEN

i MS Hnó Ká No M

1953 november 23.

A szegedi "Haladás" tsz jól kihasználta idén a műtrágyázás által nyújtott lehetőségeket. 1240 négyszögöles, korai kalarábé-parcelláján az őszi mélyszántáson és kiadás istállótrágyán kívül négyszögben alkalmazott pótisót fejtrágyának. A parcella 14.167 forintot jövedelmezett, míg a hasonló nagyságu ellenőrző parcelláról, ahol nem használták műtrágyát, 7426 forint értékű terményt takarítottak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18.kiadás

1953.november 23.

15 óra 10 perc

AZ ÉLELMISZERIPARBAN MEG KELL GYORSÍTANI A MUNKAVÉDELMI ÉS SZOCIÁLIS BERUHÁZÁSOK MEGVALÓSÍTÁST

1 gyr/HM/He Li Mr 1953.november 23.

A kormányprogram szellemében az élelmiszeripar munkavédelmi és szociális beruházást 24 millióval emelték fel. Azonban a beruházások végrehajtásánál elmaradás van. Egyes vállalatok lassan hajtják végre a beruházást, de a késedelem oka az is, hogy későn nyílt meg a hitelkeret a beruházásokhoz. Így az élelmiszeriparban még csak 35 százalékat valósították meg a szociális és munkavédelmi beruházásoknak. Egyes üzemekben a késlekedést az is okozta, hogy nem találtak vállalatot, mely a beruházást végrehajtotta volna.

Az utóbbi hetekben az élelmiszeripari építkezéseknél átszervezték a munkásokat. Egyes iparágakban brigádokat szerveztek, öntevékenyen, saját erejükből végzik a munkavédelmi és szociális építkezéseket. Anyagot is szereztek. A legfontosabb beruházásoknál céljuttalant tüntek ki a dolgozók számára. Ezekben az iparágakban már javult is a helyzet: a szeszipar 67, a hűtőipar 66, a dohányipar 63 százalékban teljesítette szociális és munkavédelmi kötelezettségeit. Elmaradt még mindig a sütő, konzerv, és malomipar.

A vállalatok közül egyesek kiváltak a dolgozókról való gondoskodásban. A Szabolcs megyei Husipari Vállalat, a Hajdu-Bihar megyei malomipari vállalat 100 százalékgig teljesítette szociális és munkavédelmi beruházásait. Hátul kullog a Mechanikai Hordógyár, az egészségvédelmi és munkavédelmi beruházását csak 11 százalékra teljesítette, a munkavédelmet is csak 70 százalékban hajtotta végre. A Cipő és Parkettasztagyár semmisen valósított meg a munkavédelmi és szociális beruházásokból. /MTI/

A SZOLNOKI POSTÁSOK TOVÁBBJUTJÁK A POSTASZOLGÁLTATOT TANYÁKON

Vid He Sz Szia

1953.november 23.

Az elmúlt rendszerben elhanyagolt Szolnok megyei tanyákra 1952. koratavasza óta külterületi kézbesítők továbbítják a postai küldeményeket. A szolnoki postakerülethez tartozó szolnoki, jászberényi, jászapáti, kunszentmártoni járásban már 62 külterületi kézbesítő van, akik kerékpáron a hét minden munkanapján a le távolabbi tanyákra is kiviszik a küldeményeket. Emellett - mintegy hat hónap óta - kézbesítés közben a körzetükhöz tartozó tanyáknál, egy-egy/tisz irodában, vagy iskolában átvesszik a tanyák dolgozóitól a leveleket, pénzküldeményeket és kisebb oszmagokat. /kijelölt helyen például

A jövő év elején tovább fejleszti a posta a szolnoki kerület külterületi kézbesítő hálózatát. Eddig Tószegen, Martfün és Cibakházán - nem hordták ki rendszeresen a küldeményeket a tanyákra. Az új évben először is ezeken a helyeken állítanak munkába újabb külterületi kézbesítőket. /MTI/

B 19. kiadás

1953 november 23

15 óra 15 perc

A MISKOLCI VASUTASFIATALOK FELHÍVÁSA AZ IFI MOZDONYBRIGÁDOKHOZ A NEGYEDIK NEGYEDEVI TERV TELJESÍTÉSÉRT

i VT/SzE/Hné Li Mr 1953 november 23.

A miskolci fűtőház DISZ-fiataljai a negyedik negyedévi terv maradéktalan teljesítése, valamint a téli forgalom jó előkészítése érdekében - országos versenyt kezdeményeztek. Gödzsák Zoltán ifi sztáhnovista mozdonyvezető és brigádja versenyfelhívást intézett az ország valamennyi ifi mozdonybrigádjához. A miskolci fiatalok vállalták, hogy a negyedik negyedévben szállítási tervüket 10, kilométertervüket pedig 7 százalékkal túlteljesítik. Elhatározták azt is, hogy a mozdonyjavítási költséget 15 százalékkal csökkentik és a negyedévre előírányzott szénmennyiségből 10 százalékos megtakarítanak.

Felhívják az ország összes fiatalokból álló mozdonybrigádjait, hogy versenyfelhívásukhoz csatlakozva harcoljanak a negyedévi terv túlteljesítéséért./MTI/

BOROSS GÉZA FESTŐMŰVESZ

k -cz/-cz/Hné Bc P 1953 november 23

kiállítását a Fényes Adolf-teremben tekintettel az élénk érdeklődésre, november 26-ig meghosszabbították./MTI/

SOK FIATAL JELENTKEZETT SOMOGYBAN TRAKTORVEZETŐ ISKOLÁRA

i SJ/B/Hné Vid No Szia 1953 november 23

Somogy megyében eddig 250-en jelentkeztek traktorosnak. Ezek közül százannál a biai, illetőleg nagyatádi iskolán tanulnak. A jelentkezők fele 23-24 éves fiatal. A fiatalok tömeges jelentkezése lehetővé tette, hogy most már Somogyban is minden traktor két műszakban dolgozzon./MTI/

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20.kiadás 1953.november 23.

15 óra 45 perc

ÚJ ÖLTÖZŐ ÉS FÜRDŐ AZ ELZETT-BEN

i HGY/G8/He NL Mr 1953.november 23.

Az Elzett Vasárugyárban 360.000 forintos beruházással új, egyemeletes öltöző- és fürdőépületet építenek. Az üzem számos dolgozója munkaidő után segédkezik az építkezésnél, hogy még ebben az évben befejeződjék az öltözőház építése. Az üzem dolgozóinak fokozott egészségvédelmét biztosító épület korszerű berendezésére további 220.000 forintot fordítanak. /MTI/

- - -

ELUTAZTAK BÉCSBE A BÉKE-VILÁGTANÁCS ÜLÉSÉN RÉSZVEVŐ MAGYAR KÜLDÖTTEK

k OBT KC/KC/He Bo P 1953.november 23.

Hétfőn elutaztak Bécsbe a Béke-Világtanács ülésén részvevő magyar küldöttek: Andios Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke és Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagjai.

A magyar küldöttek magukkal vitték Bécsbe azokat az üzeneteket, amelyeket a városok, falvak, üzemek dolgozói küldtek a Béke-Világtanács tagjainak. /MTI/

- - -

JELENTŐS SZOCIÁLIS ÉS KULTURÁLIS LÉTESÍTMÉNYEK A GÉPJÁRMŰIPAR DOLGOZÓI SZÍMÉRA

i HI/HI/He NL P 1953.november 23.

A kormányprogram fokozatos megvalósulása gépjárműiparunk dolgozói számára is egyre kedvezőbb szociális és kulturális körülményeket teremt.

A Budapesti Autóvillamosági
Felszerelések Gyárának

dolgozói régi, szűk ebédlőjük helyett néhány nappal ezelőtt háromszoros befogadóképességű, korszerű étkezőhelyiséget kaptak. Kibővítik a mosdóhelyiségeket is és még ebben az évben elkészül a dolgozók gyermekei számára az 50 személyes új óvoda, azután pedig többszáz ezer forintos beruházással bölcsőde építését kezdik meg.

A Vörös Csillag Traktorgyár

dolgozói részére a gyár közelében 4.5 holdnyi területet jelöltek ki szociális telep céljaira.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

21. kiadás

1953. november 23.

16 óra 25 perc

jelentős szociális és kulturális...folyt./ i HI/HI/He NL P.

telepen a kulturális és szociális létesítmények hosszabb távlati terv keretében épülnek fel. Elsőnek 70 személyes, emeletes bölcsőlétesül, amelynek építésére 1.6 millió forintot fordít kormányunk.

A Dugattyugyűrűgyárban

ár felépült az új kulturterem, s a 150 személyes ebédlő. A dolgozók hideg-melegvizes mosdót és öltözőket is kaptak. A fiatalaság sportolási lehetőségeire 33 méteres uszoda épül.

Az "Ikarus" Karosszéria és Járműgyár

illetti telken többmillió forintos költséggel emeletes kulturház épül. A kulturház 600 személyes színháztermében és nyáron, a szabad-éri színpadon szélesebben bontakozhat ki majd a gyári kultúresoporok munkája. Minden szakkör külön helyiséget kap, a sportolók részére aszplabda-, tenisz- és labdarugópálya épül. A beruházások során korszerűtették a régi ebédlőt, s külön étkezőt kapott az autóbusz főosztály s a felépítmenyi részleg. /MTI/

WILHELM PIECK VAGON ÉS GÉPGYÁRBAN IS KÉSZITENEK KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEKET

Vid Ba He Szia

1953. november 23.

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban megtartott műszaki értekezleten megállapították, hogy a terv teljesítése mellett a meg-évő gépi felszerelés kihasználásával hulladékanyagokból tudnának blaksarokpántot, székszeglet vasat, kályhaajtót, csákányt, fejszét, altát, sőt kukorica kéziarálót is előállítani. Felkérték a minisz-teriumot küldje meg ezeknek a cikkeknek szabvány méreteit, hogy ki-zámíthassák milyen mennyiséget tudnak logyártani még ebben az évben zekből a közszükségleti cikkekből. /MTI/

HAJDUNÁNSI "DECEMBER 21" TSZ TAGJAI KÖZÜL TIZENKETTEN VETTEK HÍZAT ÖSSZEL

Vid KÁ He Szia

1953. november 23.

A hajdunánási "December 21" tsz készül a zárszámadásra. A termelészövetkezet százhusz tagját érdekli: sok ponnal teli évük után hogyan részesednek.

/Folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22.kiadás

1953.november 23.

17 óra 20 perc

/A hajdunánási "December 21" tsz tagjai közül...folyt./

Öregek, fiatalok beszélgetnek estéről estére az irodában. Szóba-kerülnek a januárvégi és februári napok, amikor "még nem nagyon járta a földet az ásó", de - sok kétkedés közepette - mégis hozzá-kezdtek a rizsparcellák építéséhez.

Hatvanhárom holdon termeltek rizst. A készülő leltár és mérleg számadatai megmutatják: 580 mázsa rizst osztottak ki a tag-ságnak. Volt olyan parcella, amely negyven mázsnál is többet adott, de az átlag harminc mázsa körül van. Az itt már megépült keleti főcsatorna egyik mellékágából a Tisza vize jutott el a "De-cember 21" tsz rizsparcelláira. A tagság több mint egy millió fo-rintot árult a rizsből. Putnoki Sándor, - aki feloszággal együtt dolgozott - csak rizsből 16 mázsa 20 kilót kapott, Nagy Imréék pedig közel 14 mázsanit vittek haza. A jövedelemből bőven tellett vásárlásra. Csuka Imréné, Bata Miklós, File József és még kilencen házat vettek, Gaál István rádiót, Nagy Imre a négytagú család szá-mára egyszerre négy kerékpárt vásárolt, Porkoláb Julia DISZ fiatal is új kerékpárral jár már.

A hajdunánási "December 21" tsz-ből ősszel többen ki akar-tak lépni, de most már meggondolták magukat. Sőt a tsz új erővel is gyarapodott. Szabó József, Darabán Julia, ifj.Török Sándor, ifj. File László és még tíz dolgozó paraszt lépett be a "December 21" tsz-be.

Készülnek a szép tervek is. Nemcsak építkeznek majd, ha-nem rizsterületüket/loco holdra növelik és 5 holdon halastavat is létesítenek. /MTI/ is

- - -

MEGNYITTA A PEDAGOGUS UJITOKIÁLLÍTÁS

t Sr/B/Hné Be M 1953 november 23.

A Pedagógus Szakszervezet és az oktatásügyi minisztérium rendezésében hétfőn pedagógus ujitokiállítás nyílt a Pedagógus Szakszervezet székházában. Kovács József, a Pedagógus Szakszervezet elnöke megnyitáskor elmondotta, hogy ez a harmadik ilyen országos kiállítás és azokat az új szerű szemléltető eszközö-ket mutatja be, melyeknek készítésére az év májusában hirdettek pályázatot.

A pályázatok száma az elmúlt évi 300-zal szemben mintegy kétszeresére emelkedett. /folyt.köv./

B 23. kiadás

1953 november 23

17 óra 35 perc

/Megnyilt a pedagógus ujitókiállítás...folyt/ t Sr/B/Hné Bc M

Sok olyan személtető eszközt mutatnak be, melyeket novelői irányítás mellett a tanulók készítettek. Jelentős számmal szerepelnek olyan személtető eszközök is, amelyek házilag vagy szakköri munkával elkészíthetők. Feltűnően nagyszámu pályázat érkezett az énekoktatással kapcsolatban. Jelentősen emelkedett a kémiaoktatás, a földrajzitanítás, továbbá a szántantanítás területéről beérkezett pályamunkák száma. Az orosz nyelv jobb tanítását célzó javaslatok az elmúlt évihez képest számszerűleg és minőségileg is emelkedtek.

A pályázat eredményességét mutatja, hogy a pályadíjban és az ujitási díjban részesült pedagógusoknak összesen 32,000 forintot adtak át./MTI/

IFJUSÁGI MOZI NYILT A SZOVJET KÖNYV HÁZÁBAN

t HA/Bné/Hné Bc M 1953 november 23.

Hétfőn délután tartotta első előadását a Szovjet Könyv Házában játszó "Pionir" ifjusági mozi. A 130 férőhelyes új mozi hétköznapokon délután 3 orakor, vasárnap délelőttünkint pedig 11 orakor tartja előadásait fiatal közönségre részére, alacsony belépőjeggel. A "Pionir"-mozi műsorán szovjet ifjusági és ismeretterjesztő filmek szerepelnek. A műsor hetenként kétszer változik. Az első előadáson hétfőn a Hrnád-utcai általános iskola diákjai előtt vetítették le a Verne híres regényéből készült "Rejtelmes sziget" című szovjet filmet./MTI/

AZ ELSŐ BÉKEKÖLCSON CSÜTÖRTÖKÖN KEZDŐ SORSOLÁSÁNAK RÉSZLETES MŰSORA

k PE Li Szia

1953. november 23.

Csütörtökön délután fél 4 órai kezdettel a Szegedi Nemzeti Színházban újra megperdülnek az Első Békekölcsön sorsolási kerekai, hogy négy napon keresztül ismét a nyeremények tömegével örvendeztessék meg az ország dolgozóit.

Az egyes huzási napokon a következő nyeremények kerülnek kisorsolásra:

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. november 23.

17 óra 30 perc

/A Első Békekölcson. . . 1. folyt./ k PE Li Szia

November 26.-án, csütörtökön

453 huzással 35.900 darab nyereményt és törlesztést sorsolnak ki összesen 12.8 millió forint értékben. A nyeremények között lesz 4 darab 50.000 forintos és 90 darab vegyesen 25.000, 10.000, illetve 5.000 forintos nagynyeremény, 1500 darab 1000 forintos, 5000 darab 500 forintos és 19.306 darab 300 forintos nyeremény. Törlesztéssel 10.000 darab kötvény kerül az első nap kisorsolásra.

November 27.-én, pénteken

703 huzással 60.900 darab kötvényt sorsolnak ki. Ezeknek az értéke 17.7 millió forint. A nyeremények között lesz 4 darab 50.000 forintos és 90 darab vegyesen 25.000, 10.000 és 5.000 forintos nagynyeremény, 1500 darab 1000 forintos, 5000 darab 500 forintos és 19.306 darab 300 forintos nyeremény. Törlesztéssel 35.000 darab kötvény kerül második nap kisorsolásra.

November 28.-án, szombaton

680 huzással 58.600 darab kötvényt sorsolnak ki 17.5 millió forint értékben. A harmadik huzási napon 4 darab 50.000 forintos és 90 darab vegyesen 25.000, 10.000, illetve 5000 forintos nagynyeremény, 1700 darab 1000 forintos, 4200 darab 500 forintos és 21.906 darab 300 forintos nyeremény, valamint 30.700 darab törlesztés kerül kisorsolásra.

November 29.-én, vasárnap

347 huzással 16.800 darab kötvényt sorsolnak ki 6.2 millió forint értékben. Az utolsó huzási napon sorsolják ki a 100.000 forintos főnyereményt. Ezen kívül 6 darab 50.000 forintos és 148 darab vegyesen 25.000, 10.000, illetve 5.000 forintos nagynyereményt, 15.345 darab 300 forintos nyereményt, valamint 1300 darab kamatozó kötvényt névértékbeni törlesztéssel sorsolnak ki.

A négy huzási napon tehát összesen 1 darab 100.000 forintos főnyeremény, 13 darab 50.000 forintos, 39 darab 25.000 forintos, 95 darab 10.000 forintos, 284 darab 5.000 forintos nagynyeremény,
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1953. november 23.

17 óra 35 perc

/Az Első Békekölcsön. . . 2 folyt./ k OTP PE Li Szia

4700 darab 1000 forintos, 14.200 darab 500 forintos 75.863 darab 300 forintos nyeresemény, valamint 77.000 darab törlesztés kerül ki-sorsolásra összesen 54.2 millió forint összegben. A törlesztések-ből 75.700 darab esik a nyereseménykötvényekre, 1300 darab pedig a kamatozó kötvényekre.

vid

Felkészülnek az első békekölcsön ötödik sorsolására a zalai tanácsadói bizottságok

Az első békekölcsön ötödik sorsolását nagy érdeklődés előzi meg Zalában is. A nagy üzemekben, a ruhagyárban és az olajbányákban a tanácsadói bizottságok felkészültek a munkára. A zalaegerszegi városi tanácsnál és minden községi tanácsnál ugyancsak felvilágosítást adnak a dolgozóknak a tanácsadói bizottságok. Zalaegerszegen a hangoshiradó is közvetíti a tanácsadói bizottságok közleményeit. A takarékpénztár aktívái pedig minden községben tartanak tanácsadást. /MTI/

- - -

DARABOS IVÁN BESZÁMOLÓJA ZALAEGERSZEGEN A SZOVJETUNIOBAN JÁRT MAGYAR KÜLDÖTTSEG TANULMÁNYUTJÁRÓL

vidicz/PE Bc M

1953. november 23.

Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára vasárnap Zalaegerszegen beszámolt a Szovjetunióban nemrég járt küldöttség tanulmányutjáról. Beszámolójában a többi között a következőket mondotta:

- Négy hét alatt tizezer kilométert utaztunk. Arról, hogy milyen körülmények között dolgozik a szovjet ember, képet kaptunk az urali gépgyárban, amelynek lakóházait, munkásszállóit, kulturális és egészségügyi palotáit is megnéztük. A gyár kapujánál már szemünkbe tűnt, hogy a gyáron belül széles utak és ligetszerű terek vannak. A gyár a dolgozók második otthona. A tiszta utcákat virágok és fák díszítik. Az öntöde óriási csarnokában sem láttuk az öntödésekben szokásos rendetlenséget.

- Szverdlovszk városától mintegy husz kilométerre jártunk egy faluban. E falu a forradalom előtt szegény favágók és földnélküli parasztok kunyhóiból állt. 1929-ben 15 család 50 hektárnyi földön 11 lóval kezdte meg a közös gazdálkodást. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1953. november 23.

17 óra 50 perc

/Darabos Iván beszámolója. . . folyt./ vid -cz/PE Bc M

Ma 134 portából áll a falu és lakói 3850 hektárnyi területet művelnek. Az állattenyésztő farban az istállók, ólak félkörben veszik körül a takarmánykonyhát, ahonnan függő vasúton kerül a takarmány a jászlakba. A kolhoz . . . fürdőjében naponta háromszáz ember fürödhet.

Darabos Iván ezután a szovjet emberek kulturigényeinek kielégítéséről, a hatalmas építkezésekről és arról beszélt, hogyan gondoskodnak a Szovjetunióban az emberről. Az előadást nagy érdeklődéssel hallgatták végig a megjelent dolgozók, majd kérdéseket tettek fel, majd színes kulturműsor következett. /MTI/

ÁK

A NAGYMÁNYOKI SZÉNANYÁGVÁLLALAT NAGYMÁNYOKI LIASZ ÜZEME BEFEJEZTE ÉVES TERVÉT

vid Ba/PE P

1953. november 23.

Annakidején a Nagymányoki Szénbányák Vállalat liasz-üzemeinek dolgozói is lelkesen csatlakoztak a tatabányai VIII-as alna felhívásához s elhatározták, hogy 1953 évi tervüket határidő előtt befejezik. A nagymányoki liasz üzem bányászai november 23.-ra, a szászváriak december 15-re, a mázai üzem dolgozói pedig december 21.-re vállalták az éves terv befejezését. A felajánlás nem maradt pusztán ígéret, Szombaton megérkezett az első győzelmi jelentés. A nagymányoki liasz üzem jelentette: "A vállalat határidőnél is előbb, november 21.-re teljesítettük 1953. évi tervünket."

A nagymányoki liasz üzem dolgozói megfogadták, hogy az év végéig tervükön felül 3936 tonna kiváló minőségű feketeszén termelésével segítik népgazdaságunkat. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás. 1953. november 23. 18 óra - perc.

A FÖLDMŰVELÉSSZÖVETKEZETEKNEK ORSZÁGSZÉRTÉ FOKOZNI KELL A VASGYŰJTÉS LEJÁRÓIDŐT - A VASGYŰJTÉS HIREI

i Vid Bi/He/KV Li Szia 1953. november 23.

Mindössze egy hét van hátra a vasgyűjtő hónap befejezéséig. Az üzemek fiataljai igen szép eredményt érnek el a gyűjtésben. A Rákosi Mátyás Művek kohászati üzemének DISZ fiataljai már eddig több mint 2.000 tonna vasat adtak kohóinknak. Ugyancsak szép eredménnyel dolgoznak a Vörös Csillag Traktorgyárban is

A Villamoserőműtervező és Szerelő Vállalat DISZ fiataljai

november 23-án teljesítették a vasgyűjtő hónapra tett felajánlásukat: 15 tonna vasat és közel 5000 kilogramm szinesfémot gyűjtöttek össze. Azzal a jelszóval, hogy a vasgyűjtés nem kampány, hanem egész évben tartó állandó feladat, a fiatalok tovább gyűjtének.

A Salgótarjáni Acélárugyár DISZ fiataljai

és az idősebb dolgozók vasárnap nagyszabású gyűjtést rendeztek. A jó szervezés és lelkes munka eredményeként a délelőtti órákban már több mint 3 vagon hulladékvasat és fémot szedtek össze. A fiatalok a vasgyűjtő hónap folyamán összesen 35 és félvagon vasat és 25 mázsa szinesfémot szállítottak el a gyár területéről a Martin kemencék felé.

A gyár fiataljai most újabb "rohamra" készülnek, megfogadták, hogy a vasgyűjtési tervüket november 30-áig 10 vagonnal túlteljesítik.

A szombathelyi mezőgazdasági gépgyár

dolgozói a műhelyvezetők irányításával gyártakaritást rendeztek, ahol bőven találtak hulladékvasat. 19 és féltonna vasat szedtek össze eddig, ebből 5,6 tonnát saját üzemükben használnak fel: ezer darab darabot készíthetnek a mezőgazdasági gépgyár dolgozói a dolgozó parasztság számára. A forgácsolóműhely DISZ fiataljai segítséget nyújtottak a többi üzemszéknek is. A mezőgazdasági gépgyár dolgozói vállalták, hogy a vasgyűjtő hónap alatt 30 tonna hulladékvasat gyűjtenek össze.

A győri 401-es számú MTH ... intézet

fiataljai egy régi - közel 11 mázsa súlyú - ágyúcsőre akadtak. Kérésükre a MTH Vállalat kocsit és szerszámokat biztosított elszállításához.

/Folyt. köv./

B 28. kiadás. 1953. november 23. 18 óra — perc.

/A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK . . . folyt./ i Vid Bi/He/KV Li Szia

A vasut területén

a szegedi MÁV igazgatóság dolgozói vezettek a vasgyűjtési versenyben, eddig 116.9 százalékra teljesítették tervüket. Második Miskolc 116.4 százalékkal, harmadik Debrecen 69.5 százalékos teljesítményével. A fémgyűjtésben a debreceni MÁV igazgatóság lett az első, amely tervét már eddig 102.4 százalékra teljesítette.

Az üzemek és az ipari vállalatok jó munkáját nagymértékben rontják a megye földművesszövetkezetei. A megyék közül mindössze Pest, Baranya, Hajdu és Fejér megye földművesszövetkezeti büszkélkedhetnek jó vasgyűjtési eredményekkel. Pest megye 105 százalékos vas és 114.4 százalékos fémgyűjtési eredményével messzi magamögött hagyta a többi 18 megyét.

Szégyenletes az elmaradás Nógrád, Heves, Békés, Vas, Somogy és Tolna megyékben, ahol bár a vasgyűjtő hónap utolsó hetében vagyunk, még mindig nem érték el a szövetkezetek a 40 százalékot sem. A megye DISZ fiataljainak lelkesebben kell támogatniuk a versenyt, amelyet a békéscsabai közgazdasági technikum diákjai indítottak el. A közgazdasági technikum diákjai november közepéig 1780 kerékpár elkészítéséhez elegendő vashulladékot gyűjtöttek.

A fémgyűjtési terv teljesítésében szövetkezeti vonalon Szabolcs, Zala, Csongrád, Vas, Nógrád és Baranya megye maradt el csúfosan. Ezekben a megyékben még 20 százalékot sem érték el.

Ha a MFSZOV vezetői keményen kezükbe veszik a vasgyűjtés irányítását, sokkal gondosabban és lelkiismeretesebben szervezik és ellenőrzik a gyűjtést, úgy a hátralévő néhány nap alatt még komoly eredményeket érhetnek el. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1953. november 23.

14 óra 10 perc

HÉTFŐN UJABB HARMINC Bányászcsalád részére készült el új otthon Komlón - Elénk verseny; a komló-kökönyösi építész DISZ-brigádok között

vid PE Li Szia

1953. november 23.

Hétfőn reggel Komlón a kökényösi újvárosrész Vorosilov-utcai három kockaháza előtt egymásután álltak meg a butorral rakott teherautók, lovaskocsik. Harminc bányászcsalád jutott ismét két-három szobás kényelmes otthonhoz. Velük együtt már 118 lakója van az új utcának.

A kökényösi dombtetőn 410 lakás ezévi elkészítéséért folyik tovább a harc. Számos lakóházon már készen áll a tető, a belső munkákat, szerelést, mázolást végzik. Két-nemrégiben megkezdett épületen - az építkezés legfiatalabbjai dolgoznak. Az alig két hete vizsgázott kőművesek máris jóminőségű munkával büszkélkedhetnek. Az ifju szakmunkások Makszimenko-falazással gyorsítják a munkát.

A 319-321-es háromszekciós épületen Udvardi DISZ-brigádja dolgozik. Nemcsak más brigádokkal vetélkednek az elsőségért, hanem brigádjukon belül is versenyeznek. Kettéosztották a munkaterületet. Így két csapatban, nagyobb munkaterületen könnyebben mozognak. Hasonlóképpen osztották el a habarcterítőket s a téglaadogatókat is.

Munkájukat nem egész egy héttel ezelőtt kezdték s a földszint építésénél máris két napos előnyt szereztek. Sikereiken fellelkesülve elhatározták: havi munkájukat 30 helyett husz nap alatt végzik el. Vállalásuk nem marad pusztán ígéret. Azóta is az előírt három és fél köbméter helyett személyenként hét köbméter falat raknak. Jó munkájuk a dicsőségen és megbecsülésen kívül magasabb keresetet is jelent a fiataloknak. A gyorsfalazással naponta 12 forinttal keresnek többet, mintha régi módszerrel dolgoznának.

Azonban még ez a kiváló eredmény sem elég az elsőség megtartásához. Szomszédságukban, a 325-ös épületen ugyancsak Makszimenko gyorsfalazással dolgozó Temesi kőművesbrigád tagjai hétfőn megelőzték Udvardiékat: fejenként egy köbméterrel több falat húztak fel.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953. november 23.

19 óra 25 perc

AZ ANGOL-MAGYAR LABDARUGÓMÉRKÖZÉS RÁDIÓKÖZVETITÉSE

k MR PE Bx M

1953. november 23.

Az Anglia - Magyarország nemzetek közötti válogatott labdarugómérkőzésről szerdán 15.10-től 17.10-ig ad helyszíni közvetítést a Kossuth-rádió Londonból. Beszél: Szepesi György.

Este 20.10-től a Kossuth-rádió ugyancsak közvetítést ad Londonból. /MTI/

- - - - -

UJRA A TÓTH FERENC BRIGÁD AZ ÉLEN

k NIM PE M

1953. november 23.

Tóth Ferenc pécsbánya-telepi frontbrigádja a november 17-i jelentés szerint az élre került a frontbrigádok versenyében. Azonban az elsőséget elhódította tőlük a tatabányai XI-es aknában dolgozó Handler János brigádja. A Tóth brigád ebbe nem nyugodott bele. Elhatározták: visszaszerezik az első helyet. A november 23-i jelentés arról ad hírt, hogy a Tóth brigád állta szavát, 178.8 százalékos eredménnyel az élre tört. A második helyet a tatabányai Oláh János brigádja szerezte meg. Az Oláh-brigád esedékes előirányzatát 163.5 százalékra teljesítette. A pécsbányatelepi Trickl István brigádja 160.7 százalékos teljesítménnyel a harmadik helyen áll. Negyedik a sajókazai Gyenes István brigád 152.8 százalékos teljesítéssel. Az ötödik helyet ugyancsak egy eddig kevésbé ismert brigád foglalja el, a petőfibányai Tóth István brigád. Eredményük 150.6 százalék. /MTI/

- - - - -

A MAGYAR PROTESTÁNS EGYHÁZAK ÜZENETE A BÉKE-VILÁGTANÁCSHOZ

i Sr/PE Bc P

1953. november 23.

A magyar protestáns egyházak közös nagygyűlést tartottak. Ezen egyhangulag elfogadták az üzenetet, amelyet a nagygyűlés elnöksége a résztvevők nevében a Béke-Világtanácsához küldött. Az üzenet a többi között a következőket mondja:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1953. november 23.

14 óra 35 perc

/A magyar protestáns. . . folyt./

"Kérjük a Béke-Világtanácsot, hívja fel újra a nemzeteket és az államférfiakat meggyezésre, a nézeteltéréseknek tárgyalások útján történő rendezésére. Hiszünk abban, hogy a meggyezés útja járható és minden félreértés rendezhető a népek függetlenségének és biztonságának tiszteletben tartásával. Kérjük a Béke-Világtanácsot, fejezze ki ismét tiltakozását a tömegpusztító fegyverek ellen és hívja fel a népeket kölcsönös leszerelésre, hogy a népek békében és biztonságban élhessenek és növelhessék jólétüket."

Az üzenetet a nagygyűlés megbízásából a református egyház részéről Bereczky Albert püspök és Kiss Roland főgondnok, a zsinat és konvent elnökei, Péter János püspök zsinati alelnök; az evangélikus egyház részéről Vető Lajos és Dezsőry László püspökök; a baptista egyház részéről Szabó László elnök és a methodista egyház nevében Szócsey János szuperintendens írta alá. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

1953. november 23.
A Meteorológiai Intézet jelenti november 23.-án
hét óra délben:

Hidegebb idő

A Skandináv félsziget, Finnország, Lengyelország, valamint a Szovjetunió európai területén hideg levegő van uramon. Az Ural környékén és Észak-Finnországban mínusz 25- mínusz 30 fokos minimumok alakultak ki. Az Atlanti óceán felől ezzel szemben Anglián át északkeleti irányban enyhébb légtömegek áramlanak, s hatásukra Irországban és Skóciában plusz 10-12 fokot mértek reggel.

Hazánkban vasárnap sokfelé élénk északnyugati szél fujt. A felmelegedés nap közben északon 6-9, máshol 10-13 fokot ért el. Ma hajnalban északkeleten, valamint Szentgotthárd és Nagykanizsa környékén mínusz 1 - mínusz 2 fokig hűlt le a levegő. A talajközeli rétegekben Nagykanizsán mínusz 5 Miskolcon mínusz 4 fokot észleltek. Az elmúlt 24 óra alatt a Tiszántulton néhány helyen kisebb eső hullott. Körösszakál 2, Tiszabecs 1 mm csapadékot jelentett. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

/folyt. köv. l.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1953. november 23.

10 óra 35 perc

/Időjárásjelentés. . . folyt./ & PE P

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, szélgyorsaság emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, több helyen eső, havaseső, hó. Időnként élénkebb északnyugati-északi, később északkeletre átforduló szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel északkeleten mínusz 2 - mínusz 5, máshol mínusz 2 - plusz 1, délben 4-7 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

ÖTSZÁZHÁROM TONNA ACÉLLAL . . . - TERVEN FELÜL

vid PE Ba Ni

1953. november 23.

Az ózdi Martin acélmű dolgozói novemberi tervek esedékes részét hétfőn reggelig 503 tonna acéllal teljesítették. Az I. számú Martin kemencénél Bárdos Béla olvasztár brigádja vasárnap Gyögy László acélgyártómesterrel 118 százalékosan ért el, hét tonna acélt olvasztott terven felül.

9 A XI-es számú kemencénél e hónapban terven felül több mint 328 tonna acélt gyártottak. Az eredmény előérésében nagy része van Orosz Béla olvasztár brigádjának, amely vasárnap 118.5 százalékosan teljesítette előirányzatát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. november 23.

19 óra 45 perc

EGYÉVES ÖNTÖZÉSI SZAKMAI TOVÁBBKÉPZŐ TANFOLYAM KEZDŐDÖTT

i vid SJ/PE Ká

1953. november 23.

A szarvasi kísérleti gazdaságban hétfőn kezdődött meg az ország első öntözési szakmai továbbképző tanfolyama. ~~A kísérleti~~ A továbbképzésen a tanácsok és az állami gazdaságok negyven legjobb mezőgazdasági szakembere vesz részt. Az egyéves továbbképzést Bálint Andor, a budapesti Agrártudományi Egyetem rektorhelyettese nyitotta meg. Rámutatott, hogy a kormány, a dolgozó nép sokat vár a mezőgazdaság terméshozamának emelése terén a tudomány munkásaitól és a gyakorlati szakemberektől.

A továbbképző tanfolyam résztvevői egy hónapig a szarvasi kísérleti gazdaságban tanulnak, utána különféle öntözéses növénytermesztési tervfeladatokat kapnak. Ezeknek megoldását tizenegy hónapon át rendszeresen konzultációkkal, konferenciákkal és a munkahelyeken tett látogatásokkal segítik az Agrártudományi Egyetem tanárai és a kísérleti gazdaság kutatói. /MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. november 23.

22 óra 25 percre

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Ni

1953. november 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 23.-án, hétfőn este 21 órakor:

Erősödő éjszakai lehülés

A Barents-tenger felől a Szovjetunió európai területén keresztül északkeleti széllel továbbra is hideg légtömegek áramlanak. A hőmérséklet nap közben ezen a területen egész nap fagypont alatt van, sőt az Ural hegység nyugati oldalán minusz 10, minusz 15 fokos maximumokat észleltek.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, a keleti megyékben, valamint Sopronban jelentéktelen mennyiségű eső esett. A felmelegedés nap közben nyugaton 9-11, másutt 5-8 fokot ért el. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, több helyen eső, havaseő, esetleg hó. Időnként élénkebb északi-északkeleti szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel északkeleten minusz 2 - minusz 5, máshol 0 - plusz 3, délben 4-7 fok között. /MTI/

NAGY SIKERREL VENDEGSZEREPELT KECSKEMÉTEN A BUKARESTI VIT-EN JART SZOT MŰVÉSZEGYÜTTES

vid PE P

1953. november 23.

Hétfőn este a kecskeméti Katona József Színházban vendégszerepelt a bukaresti VIT-en részt vett SzOT művészegyüttes, amelynek november 15.-én kezdődött körútja során ez volt a kilencedik fellépése. Vidéki előadásait mintegy 7500 néző tekintette meg.

Kecskeméten a zsúfolásig telt színházban több mint 650-en gyönyörködtek a művészegyüttes változatos műsorában. A többi között előadták a Bukarestben első díjat nyert "Magyarok képcskönyve" című táncjátékot s nagy sikert aratott az ötven tagú énekkar is.

/MTI/

V E G